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A Cuvantul revizióellenes kacsája 

Egy székely fiatalember dohta he a táklyát a ha- 
lazsvári magyar honzulátus ablakáha? 

A rendörség semmit sem tud a gyanusitott „áldiákról 

F elelőtlen 
elemek a napi politika nyelvén 
azok a bünbakul vagy jobban 
mondva fedezetül beá'itott, hol 
létező, hol nem létező, de mindig 
ismeretlen és kézrenemkerithető 
egyének, akik valamilyen poli:ikaj 
eszme vagy érdekkör, párt vagy 
csoportosulás zászlaja mellett 
minden egyéni vagy törvényes fe- 
lelősség és büntető következmény 
nélkül kilenghetnek, törhetnek, 
zuzhatnak és verekedhetnek. Azért 
bocsátjuk előre ezt a különösnek 
hangzó és irott szabályokban nem 
található meghatározást a titokza- 
los, fantasztikus és csodálatos jel- 
legü felelőtlen elemekről, hogy ol- 
vasóink is tisztában legyenek, mi- 
lyen könnyü a felkavart tömeg- 
dühöt ilyen felelőtlen elemekre 
való átháritással megmagyarázni 
és a törvényes következmények 
terhe alól kivonni. A felelőtlen 
elem, mint valami láthatatlan és 
megfoghatatlan valami, a botrán- 
nyok után eltünik. 

Iyen „felelőtlen elemek"-re há- 
rult a legutóbbi kolozsvári revizió- 
ellenes tüntetés ténye is és most 
betetőzi ezt a nagyszerü politikai 
szabadalmat egy bukaresti lap leg- 
ujabb hiradása is, amely szerint 
- csodák csodájára - a kolozs- 
vári magyar konzulátus elleni ab- 
lakbeverést és fáklyatüzet szintén 
ilyen felelőtlen elem követte el, 
sőt éppen egy székely „áldiák", 
akinek semmi köze sem volt a 
magyarellenes és revizióellenes 
mozgalomhoz. Még a nevét is' meg- 
jelöli a bukaresti lap, amelyet bi- 
zonyára kolozsvári tudósitójának 
élénk képzelőtehetsége ajándéko- 
zott meg ezzel a legujabb hirlapi 
kacsával. Ilyen kövér kacsát rég- 
óta nem láttunk, de - bár kisebb- 
ségi gyomrunk elég kiéhezett - 
még sem veszünk be, mert a ko- 
lozsvári rendőrség semmit sem tud 
a gyanusitott „áldiák" kilétéről és 
bünéről. Szóval az ezuttal felfede- 
zett felelőtlen elemért még a bu- 
karesti lap sem vállal felelősséget, 
bárra sajtótörvény értelmében 
minden közlésért felelős. Ezt rej- 
télyes felelőtlen elemet még az 
sem hiheti el, aki kitalálta, mert 
sem hiheti el, aki kitalálta, mert 
nevetségessé tette a felelőtlen ele- 
mek lényegéről, az ismeretlenség- 
ről szóló eddigi gyakorlatot. 

feltünéstkeltő és igen érdekes tar- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Cuvántul 

talmu hirt közöl. A lap szerint a 
rendőrség szorgalmas és alapos 
nyomozás után felderitette sze- 
mélyazonosságát annak az egyén- 
nek, aki a december elsejei revi- 
zióellenes gyülést megelőző este a 
diáktüntetés alkalmával fáklyát 
dobott a magyar konzulátus épü- 

BERLIN. A német birodalmi gyü- 
lésen történt véres verekedés után 
a kommunista képviselők tiltakozó 
iratot nyujtottak át Sehleicher 
kancellárnál, amelyből kiderült, 
hogy a parlament folyosóin hitle- 
rista egyenruhába öltözött és fel- 
fegyverkezett rohamcsapatok vol- 
tak, amelyek Goering elnök körül 
valóságos testőrcsapatokat alkot- 
nak. A kommunisták tiltakozó ira- 
ta a hitleristák körében heves ki 
robbanásokra adott okot. A biro- 
dalmi gyülés után a kommunista 

keltezéssel 
letébe. A Cuvántul ugy tudja, hogy 
a rendőrségi nyomozás Gál Árpád 
székely származásu fiatalember 
személyében deritette ki a bünöst. 
Ez a Gál Árpád, mint a zavaros- 
ban halászni szerető fiatalember 
ismeretes a rendőrség előtt. A 
rendőrségi nyomozás azt is megál- 
lapitotta, hogy Gál Árpád gyakran 
szokta magát diáknak kiadni. A 
kérdéses esetén is vörös diáksap- 

kát viselt és a tüntetők-közé ele- 
gyedett. A rendőrség ebben a pil- 
lanatban keresi Gál Árpádot, aki 
tettének elkövetése után állitólag 
eltávozott Kolozsvárról. A buka- 
resti lap érdekes hirével kapcsola- 
tosan a rendőrség illetékes osztá- 
lyától azt a felvilágositást kaptuk, 
hogy Gál Árpád kilétéről és büné- 
ről semmit sem tudnak. 

Fegyvereshitleristaroham- 
csapatok védték Goeringy 
elnököt a német hirodalmi 

gyűlésen 
képviselők kivonultak Berlin uc- 
cáira és a német kommunisták 
óvációja mellett tüntetést rendez- 
tek. A rendőrségnek sikerült a 
kommunisták és hitleristák össze- 
ütközését megakadályozni. Ugyan- 
is különböző helyeken a levegőbe 
több lövést adott le a rendőrség, 
hogy a tüntetőket megfélemlitse és 
szétoszlassa. Mindennek ellenére 
a kommunistáknak sikerült né- 
hány élelmiszerraktárt teljesen ki- 
üriteni. ' 

Kerác onvi ajándók 

A köztisztviselők teljes egészében kérik 
a kormánytól decemberi fizetésüket 
BUCURESTI, Az álami tisztvi- 

selők szövetségének tanácsa teg- 
nap esfe ülést tartott, amely be- 
hatóan megvitatta a tiszviselők 
belyzetét. Különösen a kis tisztvi- 
selők nyomora képezte élénk vita 
tárgyát, tekintettel az élet állandó 

drágulására és arra, hogy ezzel 
szemben a tisztviselők állandó 
drágulására és arra, hogy ezzel 
szemben a tisztviselők állandó ké- 
sedelemmel kapják fizetéseiket. Az 
előző kormány alatt kinemfize- 
tett illetmények kiegyenlitése he- 

lyett a Cassa de Credit, amelytől 
annak idején előleget vettek fel, a 
fizetések terhére, hivatalból levo- 
natja az előlegeket, mégpedig igen 
nagy részletekben, amelyeket a 
tisztviselők nem tudnak nélkülöz: 
ni. A köztisztviselők szövetsége 
memorandumot intéz a kormány- 
hoz, azzal a kéréssel, hogy a de- 
cemberi fizetésekből ne történje- 
nek levonások és a karácsonyi ün- 
nenekre való tekintettel a fizeté- 
seket mindenütt december 22.-ig 
teljes egészében fizessék ki. 

HARC A KORMÁNY ÉLLEN 
BUCURESTI. A liberális párt 

parlamenti tanácsa ma délelőtt 
ülést tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy éles harcot inditanak a 
petróleumilletékek felemelése el- 
len. Ami a belföldi adósságok 
amortizációit illeti, a liberáls párt 
követeli, hogy ezeket a külföldi 
adósságokkal együtt ntézzék majd 
el, annál is inkább, mert mind- 
össze 400 millióról van csak szó. 
A városi ingatlanok kényszervég- 
rehajtásának felfüggesztéséről szó- 
ló javaslathoz több módositást 
fognak benyujtani a liberálisok, 
akik kényszeregyezséggel is segit- 
hetnek magukon, nem veszik ki a 
törvény hatálya alól. Végül elhatá- 
rozták a liberálisok, hogy 

nagy harcot inditanak a kor- 

mány ellen a községi válasz-



tások levezetésének 
miatt. 

Kormánykörökben ezzel szem- 
ben megállapitják, hogy 

a Hiberális párt csufos veresé- 
get szenvedett a községi vá- 

lasztásokon 
és a beigért harc vereségük elpalás 
tolását célozza. 

módja- 

a 

Kommunista uccai 
tüntetéseket rendeztek 

a [4 

a sztrájkoló bolgár 
aimnázisták : 

SZÓFIA. Már két hete Bulgária 
különböző középiskoláiban a ta- 
nulók sztrájkolnak. Például a leg 
utóbb a várnai gimnázium tanulói 
léptek sztrájkba. A sztrájkoló 
gimnázisták uccai tüntetéseket 
rendeztek s „Le a fasiszta kor- 
mánnyal! Éljen Szovjetoroszor- 
szág!" kiáltásokkal vonultak vé- 
gig a hatóságok épületei felé A 
hatóságok teljesen tehetetlenül ál- 
lanak a kommunista propagandá- 
val szemben, amely a gyermeklel- 
keket teljesen hatalmába keritette, 
ugyhogy attól lehet tartani, hogy 
a lázongó gyermekeklelkek valami 
végzetes tettre ragadtatják magu- 
kat. A közoktatásügyi mimniszter 
minden valószinüség szerint a 
sztrájkoló iskolákat néhány 
napra be fogják záratni. 

Dalmát fasiszta diákok 
ablak és kirakatbeveré- 

sekkel tüntettek 
lugoszlávia ellen 

BELGRÁD,. Tegnap este a zárai 
(Dalmácia) fasiszta egyetemi hall- 
gatók Jugoszlávia ellen tüntettek. 
A tüntetés alkalmával az összes 
üzletek ablakait és kirakatait be- 
törték és a jugoszláv alattvalók 
közül többet tettleg is inzultáltak. 
Este 9 óra felé a tüntetők a ju- 
goszláv konzulátusnak hivatalos 
épülete elé mentek és öt ablakot 
betörtek, majd a konzul magán- 

lakásába hatoltak és az abban le- 
vő butorokat teljesen összetörték. 
A belgrádi egyetem diáksága ma 
reggel az egyetem disztermében 
tiltakozó gyülést tart a zárai diák- 
ság jugoszláv ellenes tüntetése 
miatt. 

RAÁDIÓ 
PÉNTEK, december 9. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14: Gramo- 
fon. 18: Rádiózenekar. 19.10: Előadás. 
19.25: A hangyerseny folytatása. 20. 
Tudományos előadás. 20.40: Gramofon. 
21: Szimfónikus hangverseny. 22: Elő- 
adás. 22.15: A hangverseny folytatása. 

Budapest, 10.15: Szalonzenekar. 15. 
Déli harangszó. 13.05: Rádió-kvintett. 
16.30: Diákrádió. 17: Gramofon, 18.30. 
Előadás Arany Jánosról. 19: Rádió- 
hangverseny. 20.30: A Rajna kincse, 
agner operája az (Operaházból, utá- 

na Weidinger-szalonzenekar. 
Bécs. 12.30: Silving-kvartett. 13.40. 

Gramofon, 14.10: Gramofon. 1740. 
Hangyverseny. 20.35: Zenekari hangver- 
seny. 23.15: Tánczene. 

gm... 

- Hétévi börtönbüntetés ötven 
cent lópása miatt. Newyorki érte- 
sülésünk szerint a havannai biró- 
ság Toribio Solist lopásért hétévi 
börtönre itélte. A lopott tárgy ér- 
téke mindössze ötven cent. 

hó 

BELGRÁD, Megrenditő családi 
dráma történt tegnap a jugoszlá- 
viai Graricier falucskában. A drá- 
ma áldozata egy fiatal anya két 
kis gyermekével, a hároméves kis 
Rózával és a kétéves Ilonával. Az 
eset előzményei a következők: 

Sniareni Stefan földmüvesle- 
gény még egész fiatalon, tizen- 
nyolc éves Ikorában házasodott 
meg. Szerelemből házasodott s 
elvette a falu egyik legcsinosabb 
leányát, a szép Fernyis Margaré- 
tát. Boldogan éltek és gazdálkod- 
talk. szüleiktől kapott kis földjü- 
kön mind ezideig és házasságu- 
kat gyermekáldás is kisértee A 
fiatal férj még csak 21 éves és 
az asszony 20 esztendős, de a csa- 
ládban már a harmadik gyermek 
volt utban. 
Néhány hónappal ezelőtt az ed- 

dig harmónikus családi életbe be- 
köszöntött a boldogtalanság. Snia- 
reni Stefan lassan buskomorságba 

esett, nem felelt felesége kérdé- 
seire, szótlanul jánkált az embe- 
rek közt, sőt szülei kérdéseire 
sem adott semmi választ 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kappel 
Izsák és Balkányi Andor kereske- 
dőknek jónevü üzletük volt 
évekkel ezelőtt Kolozsváron. 1928 
májusában a gyanutlan kereske- 
dőkhöz beállitott a végrehajtó és 
30 ezer lej adótartozásért az egész 
üzletberendezést 600 ezer le j ér- 
tékü árukészlettel 36 ezer lejért 
elárverezték. Az árukat Hoffmann 
Sándor kolozsvári kereskedő vásá- 
rlta mneg. Amint a cég nhitelezői 
füléhez eljutott az üzlet elárvere- 
zésének hire, feljelentették a 
társtulajdonosokat a kolozsvári 
ügyészségen egyrészről hitelezési 
csalásért, másrészről hamis bukás 
cimén. A hitelezők feljelentésük- 
ben előadták, hogy Kappel és Bal- 
kányi az árverést csak ürügynek 
használta ki az ő megtéveszté- 
sükre. 
A kolozsvári törvényszék annak 

idején 1-1 évi börtönbüntetéssel 

különös 

Börtönbüntetésre itéltek két kolozsvári ke- 
reskedőt, akiknek 600 ezer lej értékü áruit 
36 ezer lejes adótartozásért elárverezték 

táblai ügyész sulyos büntetést kért 

és kérte a vádlottak felmentésát. 

sujtotta a két kereskedőt azzal az 
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TEKINTSE MEG KIRAKATUNKAT. 

Meggyilkolta két gyermekéi 
feleségét katonáskodás mia 

állapotára vonatkozólag. A falu- 
ban azt suttogták, hogy Sniareni 
azért viselkedik ilyen különösen, 
mert közeleg a bevonulás napja és 
szeretett családját otthonhagyva, 
katonának kell mennie. 

Ugylátszik, hogy a falubeli 
pletykák igaznak bizonyultak, 
mert minél inkább közeldeett a 
bevonulás napja, a fiatallegény 
annál rejtélyesebben viselkedett. 
Sokszor előfordult, hogy 

felesége és gyermekei láttára 
minden átmenet nélkül sirni 

kezdett, 
folyton azt hajtogatva, hogy 

magával s végez, de nem megy 
el katonának. 

Felesége vigasztalni próbálta, de 
ez sem segitett. 
Tegnap este Sniareni rendkivül 

feldultan érkezett haza. Zavarosan 
elmondta feleségének, hogy meg- 
kapta az értesitést, hogy nemso- 
kára be kell vonulnia. Ujból 
sirni, majd üvölteni kezdett, 
köröskörül szaladgált a szo- 

indokolással, hogy a vizsgálat so- 
rán bebizonyosodott bünösségük. 
A két kereskedő a kolozsvári 

itélőtáblához felebbezte meg a 
törvényszék itéletét. Az ügyet teg- 
nap délelőtt tárgyalta az itélőtáb- 
la Radulescu-tanácsa. A vádlottak 
és tanuk kihallgatása uftán Bossié 

a vádlott kereskedőkre. Azután 

dr. Giurgiu János védőügyvéd 
többórás beszédben mutatta ki a 
két kereskedő ártatlanságát. 

A védőügyvéd a bizonyitási eljárás 
kiegészitését, valamint 20 tanu 
kihallgatását kérte a táblai tanács- 
tól, amely rövid tanácskozás után 
helyt adott a védő érveléseinek és 
elrendelte a bizonyitási eljárás ki- 
egészitését és a bejelentett tanuk 
kihallgatását. A tárgyalás megtar- 
ását pedig későbbi időpontra ha- 
lasztotta. 

rült, mert be kellett 

és allapotos 

bában s hangoztatta, hogy el 
ppusztiija családját. 

A megőrült ferfi láttára, az asz- szony szüleihez szatadt segitségert 
a ijakáspan hagyva két s gyer- 
mekéet. 
Hamarosan visszaérkezett báty. 

ja kiséretében, de a belépő né ela 
rémes látvány tárult. 
A földön feküdt két kis leány. 
gyermeke véresem, átvágott 
nyakkal, a férje pedig nagy 
késsel a kezében hadonászva 

szaladgált a szobában 
Mielőtt még megakadályozhat- 

ták volna, az asszony férjének ro- 
hant és ütni kezdte, mire 
az őrült férfi olyan erővel 
döfte kését az állapotos asz- 
szony szivébe, hogy az a há- 

tán jött ki. 
A fiatalasszony bátyja erre rá- 

rohant a diühöngő férfire, akit ne- 
héz viaskodás után sikerült ártal- 
matlanná tenni. A dulakodás he- 
vében ugyanis egy keze ügyébe 
akadt 
fadarabbal ugy vágta fejbe a 
dühöngőt, hogy az ájultan te- 

tült el a földön. 
Csendőrökért szaladt. akik meg- 

kötözték az ájult férfit, szekérre 
rakták és beszállitották a belgrádi 
állami elmegyőgyintézetbe. 
Sniareninét nem lehetett meg- 

menteni, a helyszinen elvérzett 
halott gyermekei mellett. Az őrült 
férjet pedig elmegyőgyüintézetben 
figyelik. A falu lakossága elbor- 
zadva beszél a fiatal házaspár 

. méegrenditő tragédiájáról. 

SZINHAZ és MOZI 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Pénteken este 0 órakor: Amikor 
akis lányból nagy lány lesz. (Ope- 
rett-ujdonság 2-odszor. Gerő Fait 
szubrett bemutatkozása. Ssz. 4.) 

Szombaton d. u. 3-kor: rany János 
emlékünnep. (Nagyon olc 
sági helyárakkal, Ssz. 5.) 

Vasárnap este kezdődik Ludwig Satz, 
Amerika leghiresebb jiddis-sziné- 
szének és 36 tagu társulatának há- 
rom napos vepdegjtaka 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, december 9. Pillangókisasszony. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műsora. 
Pénteken 3, 5, 7-kor, szombaton 5, 7-kor 

Transatlantic. Egy óceáni utazás 
különös kalandjai A főszerepben 
CGreta Nissen. 1 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Táncol a kongresszus. Helyárak 
Helyárak: 10, 15. 20 és 25 lej. 
Merénylet az orient expresz ellen. 

Előadások kezdete pont 3, 6, o9-kort: 

- Halálba menekült egy szi- 
nész a nyomor elől. Zentai Árpád 
43 éves budapesti szinész Dob-uc- 
ca 104. szám alatti lakos a Teréz- 
fürdő egyik fülké jében felakasz- 
totta magát. Mire rátaláltak, már 
halott volt. Zentai régebben jóne- 
vü szinész volt, az utóbbi időben a 
Fővárosi Operett szinházban mü- 
ködött, mint ügyelő. A nyomozás 
eredménye szerint nem tudta meg 
kapni fizetését és ezért lett ön- 
gyilkos. 
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Maptá Pebs Pémek, Rom a kath. Leokádia. Prot. loachim. Görög. Zám. Sf. Ana. Izr. 9. Kislev. 

Az osztrák „csoda." 
- Anglia csak nehezen tudta le- 
győzni az osztrák csoda-csapatot. 
- az angolok csak egy góllal győz- tek s igy a csoda majdnem beköpetke. 

zett... 

Mai lányok. 
- És ha a férjem nem lesz megelé- 

jedve a biselkedésemmel, legfeljebb a 
aját fogja tépni dühében. Ez igy fog 
tét-három évig tartani. 

És aztán? 
-1ztán már nem lesz haja. 

Tánc közben. 
- Lilike, a legszipesebben szeretném 

magát megenni. 
- Jó, jó, Pista, csak nem illik kéz- 

zel enni ... i 
... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet időjárás je- 
lentése szerint északi szél, válto- 
1ó felhőzet, részben eső, részben 
havazás várható, 
- Lemondott a finn kormány. 
finn kormány tegnap lemondott, 

mert a köztársasági elnök vona- 
odott a záloglevélkamat módosi- 
ásáról szóló törvényt végrehajta 
i. A törvényt a kormány agrár- 
öbbsége nyujtotta be. 

Olaszország legkiválóbb 
lölgypilótája lezuhant. Olaszor- 

vág legjobb pilótanője, az alig 19 
Wwes Gábi Angelini a tripolisi part 
idéken szerencsétlenül jári. A 
akmerő pilótakisasszony, aki In- 
liába készült, hogy megjavitsa a 
óma-bombayi távrepülés időre- 
tordját, sürü felhők közé került 
elveszitve tájékozódóképességét, 
ezuhant. A gép darabokra zuzó- 
lott és a fiatalleány szörnyethalt. 
- Megszállta Mandzsulit a ja- 

lán-mandsu hadsereg. A japán- 
nmandzsuriai hadsereg előcsapatai 
étfőn reggel megszállták Hailart, 
ledden este pedig Mandsuli határ- 
ilomását foglalták el. 
- Vége a decemberi meleg" 

lapoknak. A meteorológiai időjá- 
ásprognózis szerint véget értek a 
uokatlanul meleg decemberi na- 
ok. Egy-két nap mulva beáll a 
agy. Az egész kontinenst felhők 
oritják. Mindenhonnan ködöt és 
őket jelentenek, ami előjele a 
özeli hidegeknek. A meiteoroló- 
ai intézet szerint még nem volt 
keemberben ilyen meleg időkre 
élda. December 5-én Gyergyó- 
zlentmiklóson = az országnak 
eyébként egyik leghidegebb 
ntján - plusz 16 Celsiust mér 
hőmérő, amely még éjjel sem 
állott null fok alá. Balcicban 
ég éjjel is plusz 11 fokot mértek, 
mi meglepően ritka jelenség a 
4 hivatalos heállta előtt két hét- 
. A hosszu meleg ősznek az volt 
egnagyobb előnye, hogy a ked- 
ző időjárások lehetővé tették a 
idmunkák teljes befejezését. 
Halálcs szerencsétlenség ál- 
wata lett egy olasz autóverseny- 
Rugieri olasz 

ha- 
"0s szerencsétlenség érte. 

lev 

autóversenyzőt 
ntleryban tréning közben 

GIURGIU. Pelru Rares község 

szónokai Cojocaru Illés és testvére 
György voltak, az ellenpárton pe- 
dig Dinu János, Stoian Marin és 
felesége hangoskodtak. Egy adott 
pillanatban az egypárton levő Co- 
jocaru Illés és testvére György 
között heves vita támadt. Azon- 
ban a testvérek megértették egy- 
mást, 

mint egy vezényszóra előrán- 
tották késeiket s Dinu János- 
ra és Stoian Marinra rohan- 
.... 

két falusi gazda poli 

tak, akiket 
ben tegna este nagy politikaii.,, káltak. 
gyülés volt. A gyülés feghevesebb Stolanné fár nek jan segitségére 

sietett, erre 
az asszonyt is leszurták. 

A két megsebesitett falusi poli- 
tikus még a helyszinén meghalt, 
az asszonyt pedig rendkivül su- 
lyos állapotlban kórházba szállitot- 
ták. Ámbár a gyülésen jelen vol- 
tak a csendőrök is, Cojocaru Illés- 
nek sikerült eltünni, mig Cojoca- 
ru Györgyöt letartóztatták. A csend 
őrök valóságos hajszát inditottak 
az eltünt gyilkos, Cojocaru Illés 
kézrekeritésére. 

Parasztasszonynak öltözött, férficipös éjszakai 
támadó fenyegetett meg egy Mikó-uccai fiatalleányt 

OLUJ-KOLOZSVÁR. Vakmerő 
éjszakai támadás történt tegnap 
éjjel a Mikó-ucca 21. szám alatti 
ház udvarán. A támadást megelő- 
zően az udvar rácsos vaskeritésén 

hatalmas termetü parasztasz 
szony állott karbatett kezekkel 

és benézett az udvarra. Belül uga- 
tott a kutya és fellármázta alvó 
gazdáit. 

Stanciu Teréz, a házban lakó 
fiatallány a kutya lármázására fel 
ébredt és kiment az udvarra. Meg- 
döbbenve látta a kapuban álló és 
az udvarra bebámuló, kendőbe 
burkolt parasztasszonyt. Kiment 
a kapu elé és megkérdezte: 
= Kit keres, néni? 

A kérdezett elfordult, de nem 
is ment el a kapuból. Még néhány- 
szor megismételte Stancin Teréz 
bátortalan kérdését, választ azon- 
ban egyszer sem kapott, mire 
visszament a szobába és lefeküdt 
aludni. 
Néhány perc mulva a kutlya va- 

lóságos vonitásba tört ki, mire a 
lány ismét az udvarna ment, hogy 
mi bajj van. Legnagyobb megdöb- 
benésére az előbb még paraszt- 
asszonynak vélt alak már az udvar 
ban volt és 

- Másfélmillió dolláros posta- 
zsákot loptak el fényes nappal. 
Csikágóban a főposta épülete 
előtt fényes nappal álarcos ban- 
diták megtámadtak két tisztvise- 
lőt és elrabolták tőlük a náluk 
levő másfélmillió dollár értékü ér- 
tékpapirokat tartalmazó postazsá- 
kot. Azután autóra ültek és eltün- 
tek. A hatóság nyomozást inditott 
a rablók kézrekeritésére. 
- Bányalégrobbanás hetven ha- 

lottal. A nemmexikói Domingoból 
bányalégrobbanásról érkeztek hi- 
rek. Eddigi jelentések szerint a 
bányalégrobbanás 60-70 embert 
ölt meg, de az áldozatok számát 
mindezideig nem lehetett még 
megállapitani. . 
- Hazatértek a kongresszusról 

a bukaresti egyetemi hallgatók is. 
A brassói diákkongresszuson részt 
vevő bukaresti egyetemi hallgatók 
különvonaton mintegy 500-an ér- 
keztek meg a fővárosba. A Gara 
de Nord előtti állomástéren meg- 
állottak és több, mint másfél óra 
hosszat nemzeti dalokat énekeltek, 
majd zászló alatt a Calea Victo- 
rián lévő L. A N. C. székhelye 
felé indultak, ahová megérkezve, 

néhány dal eléneklése után csen- 
desen szétoszlottak. 

mellén összekulcsolt ni 

kezekkel közeledett a lány felé. 
Lépései férfiasak vottak, ugy- 
szintén a magatartása is. 

Kétségbeesetten tört elő a lány aj- 
káról a kérdés: 
- Miért jött, néni? Kit keres? 

Mit akar?. 
A kérdezett egyetlen szóval sem 

válaszolt, 
mereven a lányra szegezte sze- 
meit és feléje közeledett. 
A félig kinyitott szoba ajtajánál 

szinte egy időben ugrott be a lány 
az ajtón és a titokzatos látogató a 
lány után. Azonban a támadás 
nem sikerült. Bevágódott az ajtó 
és megfordult a kulcs a zárban. 
A besurranó, látva, hogy nem 

sikerült a támadás, az udvar hát- 
só részéhez rohant, felrántotta a 
kert ajtaját, - amely éppen a 
botanikus kertbe nyilik = és el- 
tünt a hegyoldalon. 
Stanciu Teréz bátyja azonnal 

detektivért és rendőrért sietett. 
Két detektiv és egy rendőr jelent 
meg a helyszinen, de az éjszakai 
támadót nem sikerült kézrekeri- 
teni. A megtalált lábnyomok alap- 
ján megállapitást nyert, hogy az 
éjszakai látogató, aki 

nagy férficipőt viselt, a bota- 
likus kerten át menekült el. 

- Visszatér Magyarországba 
Garami Ernő. Budapesti politikai 
körökben ugy hirlik, hogy a ma- 
gyarországi szociáldemokrata párt 
rá akarja birni Garami Ernőt, a 
Bécsben élő szociáldemokrata ve- 
zért arra, hogy térjen vissza Ma- 
gyarországra. A hirek szerint tiz- 
tagu küldöttség utazik legközelebb 

Budapestről Bécsbe, hogy a szo- 
ciáldemokrata párt nevében tár- 
gyalásokat kezdjen Garamival en- 
nek hazatéréséről. A magyaror- 
szági szociáldemokrata párt ezévi 
kongresszusát január első napjai- 
ban tartják meg és a párt szivesen 
látná, ha Garami ezen a kongresz- 
szuson résztvenne. 
- A köztisztviselők szövetkeze- 

téből kizárt tagok közgyülése. A 
köztisztviselők szövetkezetéből ki- 
zárt 3431 tag nevében közgyülést 
hivtak össze december 11-re. dél 

előtt tizenegy órára vagy ha ez 
nem lesz határozatképes, decem" 
ber 18-ra, a kolozsvári városháza 
nagytermében. A közgyülés célja 
az, hogy a 3431 kizárt tisztviselő, 
miután kizárásukat mint jogtalan 
határozatot a tábla megsemmisi- 
tette, megbeszéljék az egyesület 
ujjászervezésére vonatkozó teen- 
dőjüket. 

alaposan összeszur- 

ubiláris ünnepélyének programja. A kolozsvári Árvaleánynevelő (volt Mária Valéria Árvaház) december 11-én tartja 60 éves fenállásának emlékünnepélyét, amelyre a város jótékonyszívü érdeklődő nagykö. zönségét ezuton is meghivja az árvaház vezetősége. A jubiláris ünnepségek sorrend je a követke, ző: Décember hó 1i-én, vasárnap d. e 11 órakor a Farkas-uccai ré- gi ref. kollegium disztermében (I. em, balra) jubileumi diszközgyü- lés lesz az alábbi tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó, tartja Bo- csánszky Lászlóné elnöknő. 2 Az árvaház 60 éves történetét ismer- teti: Damin Józsefné titkár. 3. nnmepi beszéd, tartja: Vásárhelyi János Püspökhelyettes. 4. Üdvöz- 
lések fogadása. 5. Az üdvözlésekre válaszol dr. Müller Hermanné al- elnöknő, 6. Záróének (árvaház növendékeinek ének kara). - Dél- után 3 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara bérpalotájának eme- 
leti disztermében (Deák Ferenc-u. és Bocskai-tér sarok, bejárat a Deák Ferenc-u. felől a mozi mel- lett) gyermekelőadás lesz a követ- kező müűsorral: 1. Prológ. Retezár 

Ibolyka. 2. Ének, előadja az árva- ház növendékeinek 50 tagu ének- Kara. 3. Táncok. Trajánovics Fe- 
rike. Schilling Magda. 4. Magán- 
jelenet. Mátyás Adrienne. 5. Tré- 
fás jelenet. Labery, Hanzika. 6. 
Táncok. Veres Zsófika, 7. Cser- 
kész mutatványok. Este ugyan- 
csak az Iparkamara bérpalotájá- 
nak disztermében, fél 9 órai kez. 
dettel műsoros és jótékony ba- zárral, egyhekötött táncmulatság 
lesz. Az esti müűsor számait alább közöljük. 1. Bevezető Horosz Bé- 
la, 2. Magánszám. Jodál Gábor és 
Vajda Ferenc. 3. Dalok. Bokor 
Klári, zongorán kiséri Tatár Fe- 
renc. 4. Modern táncok. Király 
Motyó-Müller Ernő, Jenőffy Baba- 
Gáll Jenő, Szentkirályi Sári-Bo- 
csánczi Bandi, Szegedy Onky- 
Müler érnő. 5. Fütyül Damin 
Beppó. 6. Táncol Csiky Viola. Be- 
lépőjegyek ára a gyermekelőadás- 
ra személyenként 20 L, az esti 
előadásra 40 L, diákjegy 20 L 
- Tekéző sport. A Szabó-féle 

versenypálya (Str. Lázár No. 13.) 
teljesen átépitve megnyyilik. Asz- 
falt pályatest, nézőhely 330 sze- 
mélyre. Megnyitás szombaton este 
lesz. A szászrégeni 15. számu pá- 
lyaavatás szenzációs méretet ölt, 
ujabban jelentkezett Rapid tekéző 
csapat és a Diana csapat Maros- 
vásárhelyről. Mindkét csapat ki- 
tünő formában van és méltó ellen- 
felei lesznek egymásnak. A lefolyt 
mérkőzések: Rapid-Vasas barát- 
ságos mérkőzést 148-130 arány- 
ban a Rapid megérdemelten nyer- 
te meg. -Brassóban Bolonyai 
csapat lelkes munkát végez. Va- 
sárnap a Zsinor tekéző csapattal 
játszik propaganda mérkőzést. 
Brassói jelentés szerint több csa- 
pat készül a szövetség tagjai sorá- 
ba lépni. - Egeres és Ticu Colina 
tekézői, akiknek csak nyári pálya 

áll rendelkezésre, a szép időjárást 
Kibasználva, állandó tekézést üz- 
nek - A szamosfalvi Feoderan 

téli pálya befejezéshez közeledik. 
A pálya elsőrangu épitmény. 700 
ember befogadására alkalmas. Ez 
lesz a szövetség 16-ik pályája. 

Eapunkban hirdetni hiztos siker! 
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Másnap reggel, amikor Harro- 
way bejött a reggelizőszobába, 
legnagyobb meglepetésére felesé- 
gét már az asztalnál találta. 
- Igazán, kedves tőled, Mildred 

hogy ilyen korán felkelsz és ve- 
lem reggelizel - mosolygott a 
férfi, miközben megcsókolta fele- 
sége halavány kezét. 
- Egész éjjel nem tudtam alud- 

ni, Jim. - sóhajtott az asszonyka 
-olyan meleg volt.. 
- Nem hallottad, hogy be akar- 

tam menni szobábda? 
- Nem, - felelte szárazon - 

mikor? 
Harroway elmesélte, hogy lépé- 

seket hallott hajnalban a lépcsőn. 
- Bizonyára Brigitta volt. Ki- 

menőt kapott az éjjelre. 
Negyedóra mulva Harroway fel 

állott az asztaltól. 
Esténél előbb alig kerülök 

haza, Cica, - mondta. 
- O, Jim! ... Azt hittem, hogy 

délután kiutazhatom Atlantic City 
be. Nem birom tovább a hőséget! 
Harroway arca elkomorult. 
- Nem várhatnál szombatig? 

Akkor én is veled mehetek. 
Kutatóan nézett feleségére. Sá- 

padtabb volt, mint tegnap és sze- 
me alatt vastag, fekete csik sötét- 
lett. 
Nem birom tovább! Friss le- 
vegőre van szükségem! - tört ki 
hirtelen Mildred. 
Harroway megsimogatta felesé- 

ge kezét. 
Mikor indul a vonat, szivem? 

Az irodából kimegyek a pálya- 
udvarra. Nagyon fogsz hiányozni, 
de mintsem, hogy beteg légy... 
Szükséged van pénzre? 
- Igen ... Nincs egy fillérem 

sem ... De ne gyere ki a vonat- 
hoz, ne fáradj... 
A férfi elővette csekkönyvét. 
- Ötszáz dollár elég lesz? 
Az asszony habozott. 
- Állitsd ki inkább ezer dollár- 

ra, Jim, legalább nem lesz több 
gondod nyaralásomra .. 
Harrowal meglepetten nézett fe- 

leségére. 
- Drágám, ugy látszik, elfelej- 

tetted, hogy tegnapelőtt is ezer 
dollárt kértél. 
- Elszámolást kérsz tőlem, 

Jim? 

A férj összeráncolta homlokát, 
feleségére nézett, majd kitöltötte a 
csekket. 

- Tessék, kicsim. Elszámolást 

persze, hogy nem kérek tőled. Bo- 
csáss meg. 

Átölelte duzzogó felesége vál- 
lát. 

- No, ne haragudj már... A 
vasutnál kint leszek és viszek va- 
lami kedves meglepetést. 

(Folytatjuk.) 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A munka- 
nélkülieket segélyező bizottság az 
élelmiszerek kiosztását tegnap nem 
kezdhette meg, bár ugy fervezték, 
hogy a Tesetoria Ardeleana Ma- 
gyar-uccai központi helyisége már 
tegnap megnyilik a bonokkal va- 
ló bevásárlásra. ' 
Amint Rózsa Mór a Royal-dro- 

géria egyik tulajdonosa munka- 
társunknak kijelentette, a késés- 
nek az az egyedüli oka, hogy 
az élelmiszerkereskedők csak 
igen vontatottan jelentkeznek 

az árlejtéseken. 
A nagy elárusitók ugyanis at- 

tól félnek, hogy a leszállitott áruk 
után járó pénzért ez évben is 
hosszabb ideig kell várakozzanak 
s emiatt kevesen jelentkeztek szál- 
litásra. Rózsa hangsulyozta előt- 
tünk, hogy 
ez évben a szállitók kifizetése 

Két napi késéssel, szomba 
kezdik meg a munkanélkül 

élelmiszerkiosztását 
a legpontosabban 

tténni 

és legkésőbb 1 hét leforgása alatt 
minden árut ki fognak fizetni. 
Ezért ezuton is kéri a nagy el- 
árusitókat, hogy minél számosab- 
ban vegyenek részt a szállitásban. 
A Royal drogéria egyébként jó 
példával járt elől a szociális ada- 
kozásban s egymaga 50 ezer lejt 
adományozott e nemes célra. 

A bonokra való élelmiszer ki- 
szolgálást - folytatta Rózsa - 

fog tör- 

szombaton föltétlenül meg- 

kezdik a központi raktárak, 
ze opuosoró reur jsoum 40nr 

hus, zsir, bab, burgonya és 
fa áll a segélyező bizottság 
rendelkezésére. A népkony- 
hák, amelyek a kész ételeket 
osztják ki, csak 15-én kezd- 

hetik meg müködésüket, 
mmem 

Megállapitották a Kajántó-uti vasuti hid 
melletti öngyilkos kilétét 

CLUJ-KOLOZSVÁR A Kaján 
tó-uti vasuti hid melletti öngyil- 
kosság áldozatát végre tegnap dél- 
előtt agnoszkálták. Ugyanis meg- 
jelent a rendőrségen Szakács Jó- 
zsefné Honvéd-ucca 119. szám 
alatti lakos, aki bejelentette, hogy 

férje kedden este fél 6 óra táj- 
ban eltávozott otthonról s az- 

óta nem tért vissza lakására. 

Az asszony eddig azért nem keres- 
te eltünt férjét, mert az máskor is 
megtette, hogy 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az elmult 
éjszaka Nagy és Párdi detektivek 
letartóztatták Verzai Sándor és 
Radu Flórián büntetett előéletü is- 
mert betörőket. A két betörő együt 
tes kihallgatása alkalmával 

15 Kolozsváron elkövetett betö- 
rést ismert be, 

! de az a gyanu, hogy a betörések 

uccában egy 

- 

te 7 órakor a Kádár-ucca. 2. szá- 
mu ház előtt 

az uttesten összeesett egy ré- 
szeg ember és meghalt. 

muük előtt elesett és élettelenné 

vált embert, betelefonáltak a 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- [ 

A járókelők, mikor látták a sze- 

Szakács lózsefné a helyszíni fenyképről ráismert eltünt férjére 

Tizenöt kolozsvári betörést ismert be két 
letartóztatott notórius betörő 

Összeesett és meghalt a Kádár- 

rnyx 

mert a konyha szereket most sze. 
rezzük be. ; 
A jelentkezések most 15-én fog- 

nak ujra megkezdődni azon mun- 
kások részére, akik eddig 
iratkoztak fel, Szegények és 
a kisiparocsok azonban bármi- 
kor jelentkezhetnek a városi 

kerületi kapitányságoknál. 
Felszólitjuk az ugynevezett in. 

tellektuel tisztviselőket (állástala- 
nokat), hogy minél számosabban 
kérjék felvételüket a kerületi ka- 
pitányságoknál a segélyezésre. Ne 

nem 

röstelkedjenek, mert a 
a különféle nőegyletek külö- 1 
nös szeretettel várják őket. El 

hogy nyomorukban segitségül szol- 
gálhassanak. 
Eddig Rózsa nyilatkozata, amely 

tele van jóakarattal a szegény, 
szükséget szenvedő munkanélkü- 
liek sorsának enyhitésére. 

Prima szetisettel csontnélküli hust és hentesárti 
ajáni BON 
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mag 
nasz 

kRuhája zsebében nem taláitak egy 
semmiféle igazoló iratot s igy a ható 
kiszállott rendőrségnek a halott a s7 
személyazonosságát ezideig még sok! 
nem sikerült megállapitani. nap 

árjá . nyu 

z . dásá 

ment elvankor ak napok Sándor volt miniszter- mulva tért haza. .. .. e néh. 
A rendőrség az asszonynak meg elnök betörőinek bünpere utár 

mutatta a kedd esti öngyilkosság k gásc 
áldozatáról készült fényképet, éven nitaák jarten vi ai imult turá 

amelyben Rü érie h dor volt miniszterelnök kolozsvá- hely az aszony eltünt férje holk i lakásán, ahonnan különböző er 72 
testére ismert. ötékeket loptak el. esz Igy most már sikerült az ön- sára 

gyilkos kilétét megállapitani. Az A kolozsvári rendőrségnek si- re 
öngyilkosság okáról Szakács Jó- került kinyomozni a betörőket elbo 

zsefné sem tudott közelebbi felvi- Horniser Károly és Horniser La- akik 
lágositással szolgálni. jos büntetett előéletü kolozsvári nyel 

lakosok személyében, akik a rend a k 
őrségi kihallgatások alkalmával zük, 
beismerték tettüket. A két bető- ségg 
rőt a rendőrség pbünlajstromuk tudj 
összeállitása után átadta az kás, 
ügyészségnek. nyel 

elkövetésében a két bünvirágnak A két betörő tegnap délelőtt ál tala 
három másik társa is segédkezett, lott a kolozsvári törvényszék har- nem 

rendőrség most állitja össze a le. hácsa előlt A vádlottak kihallga: éls tartóztatott betörők bünlajstromát tása után a biróság a vizsgálat ki3z 
s ugyanakkor a szökésben lévő egészitését rendelte el és a tárgya-'lya 
tettestársak kézrekeritésére is meg lást január 10-re halasztotta el. min 
kezdődtek a nyomozások. mit 

jö 
Régen vartunk 0 

. - egy tiszta, szolid és jókonyháju sel? 
reszeg férfi vendéglőre, amely most megnyilt a gott 

Strada Regina Maria ni? 
mentőállomásra. Dr. Naghi szol- (v. Deák Ferenc-ucca 38. szám alatt fize 
gálatoós mentőorvos szállott ki a teté. 
helyszinre, de már csak a beállott 0 PE RA V END EG LŐ sek 
halált konstatálhatta. Megállapi- néven ANDREI MIKLÓS szakszerü ges 
tás szerint az ismeretlen férfi vezetése alatt. - A konyhát a hirneves mun halála előtt alaposan leitta MAJOROSSY REZSŐNÉ szolgáltatja. rát 

magát és agyszélhüdésben ltt mindenki meg lesz elégedvel! e 
mult ki. ségi 
. kor: 

leni 
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